



探讨书业未来发展之路

第二届智能化与书业融合发展创新论坛在龙岗开幕

18日，第二届智能化与书业融合发展创新论坛在龙岗开幕。这场承载出版发行和人工智能行业持续合作使命的高端论坛旨在促使各家书城与时俱进，不断与智能科技融合，探讨发展创新理念，力求在智能化与书业融合发展先行先试的路上开拓创新。

全国各地相关领导、专家、学者、图书出版和发行行业领军人，以及智能科技技术提供商汇聚龙岗，就如何将智能化与传统文化产业完美结合进行探讨。



2019南国书香节暨深圳书展龙岗分会场启动仪式

宝安区福永街道对未登记养犬行为开出1500元罚单
查处未经登记养犬行为3宗
暂扣宠物狗每只罚款500元

不文明养犬处罚真格了。
7月16日，宝安区福永街道综合执法队对未登记养犬行为开出1500元罚单。

据悉，福永执法队除了将不文明养犬查处工作纳入日常巡查，持续在辖区内开展不文明养犬专项整治行动。16日下午，执法人员在万福广场查处未经登记擅自养犬行为3宗，根据《深圳市养犬管理条例》规定，暂扣宠物狗3只，同时每只处以500元罚款。

在严格依法处罚的同时，福永执法队也坚持加强文明养犬宣传教育，利用夜间时段散步遛狗人群较多的特点，在人流密集的广场、步道等区域设置宣传点，向来往市民发放养犬宣传资料，讲解文明养犬知识及注意事项，引导市民及时办理养犬登记证，并与市民签订文明养犬承诺书。

(朱文庆 陈晓玲 付军琴)



深圳电网负荷再创新高

受第5号台风“丹娜丝”影响，深圳高温酷热天气持续，空调用电负荷不断攀升。继7月16日16时36分，深圳电网统调负荷年内第二次创历史新高，达1797.58万千瓦后，7月17日，深圳电网统调负荷史上首次突破1800万千瓦，并于16时48分创下年内第3次历史新高，达到1865.05万千瓦；7月18日，深圳电网统调负荷首次突破1900万千瓦的大关，于14时12分达到1909.96万千瓦，年内第4次创历史新高，较往年最高负荷1753.01万千瓦(2017年8月21日)增长了8.95%。

据悉，深圳市气象局在17日发布了今年首个高温橙色预警，局部地区温度飙升至38摄氏度。持续高温酷热天气，也使深圳电网负荷接连2天打破纪录。为了确保迎峰度夏期间电网安全、可靠运行，南方电网深圳供电局常态化对设备进行分析管控，特别是加快重过载项目的施工建设，加强对重过载设备的运行监视，及时优化并实施调度方案，按照“保居民、保民生、保重要用户”的原则，做好有序用电安排。

(蒋佳元 齐晖 陈璐 阳浩)

坪山一田东青少年夏令营第三季正式启程

40位青少年开启城市体验之旅

15日，2019年“深圳市坪山一田东青少年夏令营”第三季正式起航，坪山区群团工作部（团区委）已连续三年组织坪山对口帮扶广西壮族自治区百色市田东县贫困建档家庭的品学兼优的青少年代表来到深圳，通过夏令营的形式，让孩子们感受深圳发展的同时，开拓视野、增长见识，激发梦想，提升自信。据介绍，连续3年，坪山群团工作部（团区委）组织田东县作登镇、思林镇、林逢镇等8个镇20所学校共120名品学兼优的青少年代表来到深圳开启城市体验之旅。(胡振华)

扶贫从扶智开始，扶智就是扶未来。坪山区群团工作部（团区委）已连续三年组织坪山对口帮扶广西壮族自治区百色市田东县贫困建档家庭的品学兼优的青少年代表来到深圳，通过夏令营的形式，让孩子们感受深圳发展的同时，开拓视野、增长见识，激发梦想，提升自信。据介绍，连续3年，坪山群团工作部（团区委）组织田东县作登镇、思林镇、林逢镇等8个镇20所学校共120名品学兼优的青少年代表来到深圳开启城市体验之旅。(胡振华)

共建湾区现代服务业体系 助力经济高质量发展

香港—深圳(龙岗)现代服务业交流会举行

18日，“共建湾区现代服务业体系，助力经济高质量发展，香港—深圳(龙岗)现代服务业交流会”在龙岗区举行。本次交流会旨在全面推进粤港澳大湾区建设进程下，为深港两地企业创造交流合作平台，深化深港在工业设计、科技创新、专业服务等现代服务业领域的合作，协助两地企业合力开拓粤港澳大湾区市场。

交流会上，深圳市商务局副局长周明武表示，香港是深圳最大的经贸合作伙伴，随着“一带一路”、粤港澳大湾区建设加快推进，以及前海蛇口自贸区、落马洲河套地区深港科技创新特别合作区的开发建设，广深港客运专线以及莲塘口岸的全面开通，深港两地在金融保险、专业服务、教育医疗等领域的合作

将不断深化，港深服务贸易自由化水平将显著提升，深港合作发展的潜能必将进一步释放。

龙岗区副区长陈广文表示，龙岗区与香港长期保持着高度紧密的联系，合作关系源远流长。龙岗经济的发展离不开众多港资企业以及来自香港的各方机构、各界人士的共同努力，来自香港的资本、技术、人才、企业是推动龙岗经济发展的重要力量。当前，龙岗区的制造业正处于转型升级关键阶段，而香港拥有高品质的现代服务业资源优势，在推动香港的现代服务业特别是生产性服务业与龙岗的制造业融合发展方面，双方具备十分优越的合作条件和基础。后续希望深港两地企业和机构，多开展类似合作交流活动，共同推动

香港贸易发展局深圳首席代表曾晋靖表示，深圳和香港是粤港澳大湾区的核心引擎，希望香港的服务业与深圳企业，特别是龙岗区的企业共同拥抱大湾区这个发展机遇，为香港的经济注入新的活力。龙岗区的工业非常强劲，在这里有大量香港服务业的发展机会。

香港总商会中国委员会主席谭唐毓丽表示，深圳是国家创新科技之都，而龙岗是深圳高技术、高端制造业的重要基地。龙岗科研与创新的氛围，为现代服务业的发展打下良好基础，相信深港两地在现代服务业定能展开更全面的合作。

(宋毅 李薇 肖整南)

天虹深圳首家社区生活中心启幕



大屏……为周边居民提供了更多新兴的品质生活方式。

据天虹相关负责人介绍，该店充分联动周边小区，开展了系列走进社区的活动，和居民

亲密互动。在接下来的新项目筹备中，还将根据市场变化，不断优化、迭代，致力为顾客提供个性化、亲民化、精细化的商业服务与社区体验。(蔡鹏飞 赵晓星)

大鹏妇幼保健院加盟市辅助生殖专科联盟

境、压力等因素影响，我国不孕不育患者数量已超4000万，占育龄人口的15%。2018年，深圳市妇幼保健院牵头成立深圳市辅助生殖专科联盟，旨在推进分级诊疗和提升基层医疗服务水平，整体提高区域性专科水平。

此次合作是新区妇幼保健院在该领域的“第一次尝试”。(蒋佳元 欧淑清 聂慧波 刘玲玲)

推动文化繁荣兴盛

龙岗区委常委、宣传部长胡庚祥表示，近年来，龙岗区大力实施“文化东进”战略，不断推进文化、创新融合的广度与深度，落实新理念、对接新需求、培育新业态、拓展新市场，首先从政策上给予文化产业发展的动力。

今年，龙岗加强了打造深圳东部“文化高地”与建设“文化强区”的工作部署，紧紧围绕满足群众精神文化生活新期待，全力推动龙岗文化事业繁荣兴盛，将开展全民阅读推广活动400场，此外加快推进文化产业提质增效，深圳书城龙岗城等文体设施的投入使用并正

常运转便是很好的例子。

在“创新高地”的打造上，龙岗区跃居全国创新百强区第五，体现了深圳东部强大的科技创新能力。并且，科技创新已成为龙岗经济发展的第一动力。

书业和智能化科技的融合，既是技术创新，又是科技发展，二者的融合是大势所趋、大势所需。对书业来说，与智能化的融合，能够进一步增强城区文化活力，让公共文体服务更有温度。可以说，在“文化高地”的构筑上，龙岗现在有底气、有自信、有条件，未来更有希望。

文化活动丰富多彩

18日下午，2019南国书香节暨深圳书展龙岗分会场启动，以“一城书香 智启未来”为主题，为读者朋友打造一场书香盛宴。

据悉，19日至22日，深圳书城龙岗城准备了丰富多彩的文化活动，包括“阅读形象大使”——央视主持人李潘读者见面会、“大家的声音”——香港中文大学(深圳)校长徐扬生与青年朋友谈人生，“如果历史是一群喵”×“阿布一周岁”夏日联合漫展，还有郁雨君、皮耶鲁齐、肥志、黑鹤、史雷、周晓枫等人气作家读者见面会，管乐公益演出，

经典诗文朗诵会，主题图书展等文化活动。

胡庚祥表示深圳书城龙岗城作为首届深圳书展分会场，需要肩负起展示龙岗科技发展成果、促进文化交流发展、引领全民阅读风范的使命。深圳出版集团有限公司党委副书记何春华提到，深圳书城龙岗城作为智能书城，开业一年来不仅通过举办智能化与书业融合发展的创新论坛，为书业的创新发展作出卓然贡献，还借助南国书香节暨深圳书展的优质平台，为广大读者朋友提供优质的阅读活动。

(李薇 罗丹)

街道速递

宝安 沙井组织物流从业人员学习禁毒知识

为进一步加强物流寄递的安全管理，严厉打击物流寄递贩运毒品违法犯罪活动。7月17日，宝安区沙井街道禁毒办、沙井街道物流寄递管控沙井中队组织50名物流寄递从业人员到沙井街道戒毒社区康复中心参观学习。

此次活动，从业人员先到禁毒宣传室参观，宣传室展示了12种毒品仿真模型及10种吸毒工具，戒毒社区康复中心社工针对这12种毒品进行详细的讲解。随后，在会议室向从业人员播放吸毒导致家破人亡的真实案例及物流寄递相关视频，使从业人员认识毒品对个人、对家庭、对社会的重

大危害，警惕员工要抵制毒品，把关物流。

最后，物流寄递管控沙井中队工作人员向从业人员详细讲解了当前毒品犯罪分子瞄准快递业方便、快捷的特点，将快递业作为寄递毒品的新渠道，在寄件过程中如何识别吸毒人员，物流寄递行业从业人员应如何立足职责任务，严防和及时发现打击物流寄递领域的违法犯罪活动进行了讲解。

本次活动提高了沙井街道物流寄递从业人员对物流寄递藏毒的警惕性，为今后有效遏制毒品的流入、更好地开展查缉工作奠定了良好的基础。

(陈云强 陈志峰)

龙岗 园山街道办严打严控非法养殖

近日，龙岗区园山街道执法队重拳出击，一举查扣活禽110只以及屠宰工具一批，有效地遏制非法养殖、销售活禽等违法势头。

据悉，园山街道执法人员在开展日常巡查整治工作中，发现一处隐藏于辖区中村居民楼内的非法养殖场窝点。紧闭的大门内传出阵阵恶臭，执法人员顺藤摸瓜，突击检查该处窝点，只

见屋内角落匿藏着各式私宰工具，狭小的空间内堆放着数个装有活禽的笼子，且笼子周边粪便污水横流，现场环境卫生脏、乱、差，严重影响到了周边市民的生活起居。执法人员当场依法查扣活禽，开具责令停止违法行为文书，先行登记保存证据文书，并将扣押的活禽全部进行无害化处理。

(蔡鹏飞 何嘉敏)

光明 凤凰街道综合治理“散乱污”企业

7月15日，光明区凤凰街道对“散乱污”企业综合治理攻坚工作进行安排部署。成立“散乱污”企业综合治理攻坚工作领导小组，街道和社区主要负责人牵头，按照环保问题责任清单，细化任务，责任到人，多部门联动，形成合力，全面完成治理任务，进一步改善辖区环境，为新兴产业发展空间腾挪空间。

“散乱污”企业是指不符合产业政策和产业布局规划，未

办理相关审批手续，污染物不能达标排放的企业。今年3月，凤凰街道就制定了专项治理方案，开展排查整治。目前，已对涉及辖区清单内的302家“散乱污”企业进行督促整治；对88家未整改的涉水污染企业，采取关停取缔、整合搬迁、升级改造等方式进行整治，并通过在线监测、网格分级管理、专项执法进行严格监管。

(于木子 余勇 吴麦冰)

光明 新湖部署创建全国文明城市工作

17日，光明区新湖街道召开2019年全国文明城市创建工作推进会。会议强调，要高度重视全国文明城市创建工作，细化责任，齐心协力，形成工作合力，高标准、高质量将文明城市创建工作各项任务落到实处。

据了解，新湖街道严格按照《全国文明城市测评体系》和市、区文明办通报的失分项目和短板，坚持问题导向，以环境卫生、

公共秩序、基础设施等短板为重点，加强薄弱环节整改，建立街道领导班子挂点督办、街道文明巡查监督队、每月文明工作亮点报送等“三大工作机制”，重点打好城中村综合治理、城市品质提升、公共服务管理、政务服务窗口服务、社区文明城市创建、市民文明素养提升等“六大攻坚战”，实现新湖辖区公共文明水平持续提升。

(于木子 甘永康 欧阳州武)

宝安 松岗街道乒乓球协会挂牌成立

18日，宝安区松岗海汇宝利酒店体育乐曲欢快激昂。近二百多名乒乓球爱好者和各界群众欢聚一堂，庆祝松岗街道乒乓球协会成立。

据了解，乒乓球运动在松岗有广泛的群众基础，具有参加人数多、平均水平高、培训机构多等“三高”特点。但由于没有成立协会组织，团体优势发挥不明显。在街道党建服务中心的大力支持和东方社区的积极配合下，松岗乒乓球协会筹备工作高效推进，涵盖社区、学校、企业的乒乓球爱好者踊跃报名。经过严格的法定程序申报和紧张筹备，松

近年来，松岗街道党工委、办事处高度重视体育事业发展，注重发挥社团组织在文化惠民、全民体育中的桥梁纽带作用。目前已成立了松岗街道龙舟协会、松岗街道足球协会和老年体育协会。借助体育协会的广阔平台，该街道积极申办省、市、区级精品赛事活动，打造富有浓郁地方特色和时代特色的大众品牌赛事活动。

(陈云强 吴静)

坪山 田头社区党员走访困难群众

怎样解决弱势群体、困难群众“燃眉之急”？近日，坪山区石井街道田头社区党委开展“微心愿”征集走访活动，由田头社区党委组织的12名党员先锋志愿者服务队在7月1日至8日期间，分组入户走访社区40户弱势群体家庭。

据介绍，党员先锋志愿者服务队由该社区党员及党群社工组成，通过分组走访社区残疾

人、独居老人、重大疾病、孤寡老人、高龄老人等社区弱势群体、困难群众，了解弱势群体结构、生活困难，及现阶段急需解决的问题，并征集他们的爱心微心愿。

走访前，田头社区为党员先锋志愿者们进行了走访技巧培训，介绍走访要求、走访安排及走访质量。

(罗芳 朱维浩)

宝安 海富社区获评省儿童友好示范社区

7月16日，对于宝安海富社区荣获第八批广东省“儿童友好示范社区”。据悉，此次全省共104个社区(村)获评此称号，其中深圳市有9个，海富是宝安区唯一入选社区。

据悉，海富作为集工业、商贸、居住为一体的综合型社区，总人口3万多人，其中儿童人数超过6000人。在区、街道的指导下，三年来，海富共开展各类儿童文体及亲子活动服务869场次，服务儿童超过2万人次，占社区所有公共服务活动的80%，赢得社区儿童及家庭的点赞。在海富，既有馨和家园工作室、多功能活动区、爱心格子铺等平台，还可以与党群服务中心共享活动阵地。

借助“妇女儿童友好型”社

区建设契机，海富增设了一批儿童组合滑梯、儿童运动设施及健身路径，为辖区儿童打造“家门”。“楼下”24小时游乐园，在有限的老城区极大地拓展了儿童游戏、玩耍及亲子的活动空间，为辖区儿童的身心健康创造了更有趣更友好的学习生活环境。

据海富社区负责人介绍，社区已连续多年举办少儿寒暑假免费培训班、“四点半学校”，开展科学育儿指导讲座、亲子阅读等活动，并组建了一支由社区老党员、心理咨询师、育儿专家、社康医护人员等跨专业跨领域多元化的专业儿童服务团队。接下来还将不断努力，营造浓厚的社区儿童友好氛围，促进儿童健康幸福成长。

(陈云强 肖芬)